

1. Να βρείτε το κτηρί διαστήμα συζήτησης τη δυνατοτητα.

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{x^{n-1}}{n 2^n}$$

Λύση

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{a_{n+1}}{a_n} \right| = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{\frac{x^n}{(n+1) 2^{n+1}}}{\frac{x^{n-1}}{n 2^n}} \right| < 1$$

$$\Rightarrow \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{x \cdot n \cdot 2^n}{(n+1) 2^{n+1}} \right| < 1 \Rightarrow \frac{|x|}{2} \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{n}{n+1} \right| < 1$$

$$|x| < 2 \Rightarrow -2 < x < 2.$$

για $x = 2$ έχουμε $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{2^{n-1}}{2^n \cdot n} = \frac{1}{2} \sum \frac{1}{n}$ αποκλιση

για $x = -2$ έχουμε $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-2)^{n-1}}{2^n \cdot n} = \sum \frac{(-1)^{n-1} \cdot 2^{n-1}}{2^n \cdot n}$

$$= \frac{1}{2} \sum \frac{(-1)^{n-1}}{n} \text{ συζήτηση}$$

όρα το κτηρί διαστήμα συζήτησης τη δυνατοτητα είναι $-2 \leq x < 2$.

2. Να εξετάσετε ως προς τη συζήτησης τη τη

συρα $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{3n^2 + n - 2}{n^3 - 3n}$.

Λύση ορίζουμε τη συρα $\sum 1/n$ οτω $b_n = 1/n$.

γυαρίζουμε στη συρα $\sum 1/n$ αποκλιση. Επίσης, είναι

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left(\frac{a_n}{b_n} \right) = \lim_{n \rightarrow \infty} \left(\frac{3n^2 + n - 2}{\frac{n^3 - 3n}{1/n}} \right) = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{3n^3 + n^2 - 2n}{n^3 - 3n}$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n^3 (3 + 1/n - 2/n^2)}{n^3 (1 - 3/n^2)} = 3$$

Άρα σύμφωνα με το κριτήριο της ορισμένης σύγκλισης, οι δύο σειρές συγκλίνουν, οπότε συγκλίνει και η $\sum 1/n$ ομοίως.

3 Να υπολογιστεί το ολοκλήρωμα.

$$\int \sin^3 x \cos^4 x \, dx$$

Λύση.

$$\int \sin^3 x \cos^4 x \, dx = \int \sin x \sin^2 x \cos^4 x \, dx =$$

$$\int \sin x (1 - \cos^2 x) \cos^4 x \, dx =$$

$$\int \sin x \cos^4 x \, dx - \int \sin x \cos^6 x \, dx =$$

$$- \frac{\cos^5 x}{5} + \frac{\cos^7 x}{7} + C$$

4. Να βρεθεί το κενό της μαθηματικής $y^2 = 4x + 2 \ln y$ από το 1 έως το 2.

Λύση:

$$2yy' = 4 + 2y'/y \Rightarrow y'(y - 1/y) = 2 \Rightarrow$$

$$y' = \frac{2}{\frac{y^2-1}{y}} \Rightarrow y' = \frac{2y}{y^2-1} \quad (*)$$

άρα $(y')^2 = \frac{4y^2}{(y^2-1)^2}$ και $1 + (y')^2 = \frac{(y^2-1)^2 + 4y^2}{(y^2-1)^2}$

$$= \frac{y^4 + 1 - 2y^2 + 4y^2}{(y^2-1)^2}$$

$$= \frac{(y^2+1)^2}{(y^2-1)^2}$$

Άρα το γινόμενο της ταχύτητας θα ισούται με

$$L = \int_1^2 \sqrt{1+y^2} dx = \int_1^2 \sqrt{\frac{(y^2+1)^2}{(y^2-1)^2}} dx = \int_1^2 \frac{y^2+1}{y^2-1} dx$$

$$= \int_1^2 \frac{y^2+1}{\frac{2y}{y'}} dx = \int_1^2 \frac{y'(y^2+1)}{2y} dx =$$

από την οξτόν (*) έχουμε ότι $y^2-1 = \frac{2y}{y'}$

$$\int_1^2 \frac{y' y^2}{2y} dx + \int_1^2 \frac{y'}{2y} dx$$

$$= \frac{1}{2} \left. \frac{y^2}{2} \right|_1^2 + \frac{1}{2} \left. \ln y \right|_1^2$$

$$= \frac{1}{2} \left(\frac{y(2)^2}{2} + \frac{y(1)}{2} + \ln y(2) - \ln y(1) \right)$$

Από την αρχική μας σχέση έχουμε.

για $x=1$ $y(1)^2 = 4 + 2 \ln y(1)$

και για $x=2$ $y(2)^2 = 8 + 2 \ln y(2)$

από τα παραπάνω.

$$L = \frac{1}{2} \left(\frac{8 + 2 \ln y(2)}{2} - \frac{4 + 2 \ln y(1)}{2} + \ln y(2) - \ln y(1) \right)$$

$$= 1 + \ln y(2) - \ln y(1).$$

5. Να βρεθούν όλες οι τιμές των $x \in \mathbb{R}$ για τις οποίες η
 σειρά $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{2^n (x-2)^{n-1} (n-1)!}{6^n (n+2)!}$ συγκλίνει.

Λύση.

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{a_{n+1}}{a_n} \right| < 1$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{2^{n+1} (x-2)^n (n)!}{6^{n+1} (n+3)!} \cdot \frac{6^n (n+2)!}{2^n (x-2)^{n-1} (n-1)!} \right| < 1$$

$$\frac{|x-2|}{3} \lim_{n \rightarrow \infty} \dots$$

$$\frac{n!(n+2)!}{(n-1)!(n+3)!} < 1$$

$$\frac{|x-2|}{3} \lim_{n \rightarrow \infty} \dots$$

$$\frac{(n-1)! n (n+2)!}{(n-1)!(n+2)!(n+3)} < 1$$

$$\frac{|x-2|}{3} \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n}{n+3} < 1$$

$$\frac{|x-2|}{3} < 1 \Rightarrow |x-2| < 3.$$

$$-3 < x-2 < 3 \Rightarrow -1 < x < 5.$$

για $x = +1$ έχουμε

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{2^n (-3)^{n-1} (n-1)!}{6^n (n-1)! n(n+1)(n+2)}$$

$$= \frac{1}{3} \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^{n-1} 2^n \cdot 3^6}{6^n \cdot n(n+1)(n+2)}$$

$$= \frac{1}{3} \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^{n-1}}{n(n+1)(n+2)}$$

αδω είναι τα ημισυντελεστών n οδωια συζητιου
 και $a_{n+1} < a_n$ $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = 0$.

για $x = 5$ έχουμε

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{2^n 3^{n-1} (n-1)!}{6^n (n-1)! n(n+1)(n+2)} =$$

$$\frac{1}{3} \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n(n+1)(n+2)}$$

n οδωια συζητιου.
 (εξη αποδεικνυει αστο)

6. Να λύσει το παρακάτω σύστημα για τις διάφορες τιμές των $a, b \in \mathbb{R}$.

$$\begin{aligned} x + y + z + at &= 1 \\ x + by + z + t &= -b \\ x + y + z + t &= 1. \end{aligned}$$

Λύση

0 πινάκας των συντελεστών είναι

$$A = \begin{pmatrix} 1 & 1 & 1 & a \\ 1 & b & 1 & 1 \\ 1 & 1 & 1 & 1 \end{pmatrix}$$

$$\text{rank}(A) \leq 3.$$

$$\begin{vmatrix} 1 & 1 & a \\ 1 & b & 1 \\ 1 & 1 & 1 \end{vmatrix} = \begin{vmatrix} 1 & 1 & 0 \\ 0 & b-1 & 1-a \\ 0 & 0 & 1-a \end{vmatrix} = (b-1)(1-a).$$

για $a \neq 1$ και $b \neq 1$

$$\begin{vmatrix} 1 & 1 & a \\ 1 & b & 1 \\ 1 & 1 & 1 \end{vmatrix} \neq 0$$

οπότε $\text{rank}(A) = 3$.

για $a=1$ έχουμε:

$$\begin{cases} x + y + z + t = 1 \\ x + by + z + t = -\beta \\ x + y + z + t = 1 \end{cases}$$

για $\beta=1$ το σύστημα είναι αδύνατο οπότε $x+y+z+t=1$ και $x+y+z+t=-1$

για $\beta \neq 1$ έχουμε

Σ.τ. εξαρτημένοι αγνώστοι.

οπότε

$$\begin{cases} x + y = 1 - z - t \\ x + by = -\beta - z - t \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} (b-1)y = -\beta - 1 \\ y = -\frac{\beta+1}{b-1} \end{cases}$$

$$x = 1 - z - t + \frac{\beta+1}{b-1}$$

οπότε για $a=1$ και $\beta \neq 1$

$$(x, y, z, t) = \left(1 - z - t + \frac{\beta+1}{b-1}, -\frac{\beta+1}{b-1}, z, t \right)$$

apa $a \neq 1$ dan $\beta \neq 1$ rank(A) = 3.
 apa to gunakan zku analisis jualan.

$$x + y + at = 1 - z$$

$$x + by + t = -\beta - z$$

$$x + y + t = 1 - z$$

$$x = \frac{D_x}{D} \quad y = \frac{D_y}{D} \quad z = \frac{D_z}{D}$$

$$D_t = \begin{vmatrix} 1 & 1 & 1 - z \\ 1 & b & -\beta - z \\ 1 & 1 & 1 - z \end{vmatrix} = 0$$

$$t = \frac{0}{D} = 0$$

$$D_y = \begin{vmatrix} 1 & 1 - z & a \\ 1 & -\beta - z & 1 \\ 1 & 1 - z & 1 \end{vmatrix} = \begin{vmatrix} 1 & 1 - z & a \\ 0 & -\beta - 1 & 1 - a \\ 0 & 0 & 1 - a \end{vmatrix} \\ = \cdot (-\beta - 1)(1 - a)$$

$$y = \frac{D_y}{D} = -\frac{(\beta + 1)(1 - a)}{(\beta - 1)(1 - a)} = -\frac{\beta + 1}{\beta - 1}$$

$$D_x = \begin{vmatrix} 1 - z & 1 & a \\ -\beta - z & b & 1 \\ 1 - z & 1 & 1 \end{vmatrix} = \begin{vmatrix} 1 - z & 1 & a \\ -\beta - z & b & 1 \\ 0 & 0 & 1 - a \end{vmatrix}$$

$$= (1 - a) \begin{vmatrix} 1 - z & 1 \\ -\beta - z & b \end{vmatrix} = (1 - a) [b(1 - z) + (\beta + z)]$$

$$x = \frac{(1 - a) [b(1 - z) + (\beta + z)]}{(b - 1)(1 - a)} = \frac{\beta(1 - z) + (\beta + z)}{\beta - 1}$$